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ПРОБЛЕМА ВИХОВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ У 
ТЕОРІЇ І ПРАКТИЦІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

В.П. Міркевич, викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Гуманістична криза людства в цілому, і нашого суспільства зокрема, досить різко позначилась на 
процесах соціалізації найменш пристосованої частини суспільства – дітей. Особистість дитини в процесі 
виховання „розноситься” на окремі частини (інтелект, душа, естетичні смаки, моральність), в результаті дитина 
підготовлена до школи в розумовому, фізичному і естетичному планах, у соціальному все ж залишається 
недостатньо розвиненою. Звідси – невпевненість у правильності, моральний дискомфорт, негативізм. Значною 
мірою це є наслідком відсутності цілісного підходу до формування соціальної поведінки дітей. Сьогодні стає 
дедалі очевиднішим, що важливо формувати у дітей відкритість до світу людей як потребу особистості, 
навички соціальної поведінки; розвивати усвідомлене ставлення до себе як вільної, самостійної особистості та 
до своїх обов’язків, що визначаються зв’язками з іншими людьми; формувати готовність до сприймання 
соціальної інформації; виховувати співчуття, співпереживання, бажання пізнавати людей, робити добрі вчинки. 

Проблема соціальної компетентності особистості дитини не є новою в науці. Витоки наукового пошуку 
щодо розв`язання проблеми соціалізації особистості ми знаходимо в роботах зарубіжних вчених (Г.Гард, 
Г.Гоббс, Дж.Дьюі, Е.Дюркгейм, Т.Парсонс). Значний вклад у проблему вивчення соціальної компетентності, 
соціалізації дітей дошкільного віку внесли роботи С.Я.Козлової, О.Л.Кононко, Л.В.Артемової, Т.О.Маркової. 

У нашому розумінні соціальна компетентність – це складна полікомпонентна властивість особистості, її 
інтегральна якість, що складається з комплексу емоційних, мотиваційних, характерологічних особливостей і 
виявляється в соціальній активності та гуманістичній спрямованості особистості.  

 Формування соціальної компетентності як показника соціалізованості дитини відбувається в процесі 
різноманітних видів дитячої діяльності через засвоєння широкого кола соціальної інформації, навичок та вмінь; 
у процесі спілкування з людьми різного віку, у межах різноманітних соціальних груп, передусім у дитячому 
співтоваристві через поширення системи соціальних зв’язків та стосунків, настанов і цінностей; у процесі 
виконання різних соціальних ролей через засвоєння моделей соціальної поведінки. Отже, процес формування 
соціальної компетентності дитини неможливий поза контекстом дитячої субкультури, а також передбачає 
активне включення дитини в діяльнісний процес соціальної дійсності. 

На всіх етапах життя людини сім’я є найважливішим компонентом мікросередовища. Сім’я як 
безпосереднє соціальне оточення має максимальні, порівняно з будь –якими іншими соціальними інститутами, 
можливості для поступового залучення зростаючої особистості до світу соціальних і емоційних цінностей, до 
виконання незнайомих і, водночас, соціально значущих ролей, до оволодіння знаннями, вміннями, навичками, 
необхідними дитині для становлення її соціальної компетентності. 

Експериментальне дослідження, побудоване на означених теоретичних положеннях і проведене у старших 
групах ДНЗ №44, 56 м.Рівне, дозволило визначити такі педагогічні умови формування соціальної 
компетентності дошкільнят:  

– ознайомлення з явищами суспільного життя; 
– розвиток інтересу до явищ соціальної дійсності; 
– використання прикладу дорослих; 
– застосування методів, які підвищують пізнавальну і емоційну активність в процесі пізнання соціальної 

дійсності. 
Отже, процес формування соціальної компетентності дитини є керованим і проходить у процесі 

цілеспрямованого педагогічного впливу. Важливим проявом соціального розвитку дитини і засобом 
формування соціальної компетентності є саме інтерес до явищ соціальної дійсності  

Важливе завдання педагогічної роботи – допомогти дитині вільно і свідомо увійти в нове для неї 
оточення, психологічно підготувати її до життя серед інших людей. 

 
 

ПОРТФОЛІО ЯК ЗАСІБ ПРОФЕСІЙНОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ МОЛОДОГО ФАХІВЦЯ (ЗА 
РЕЗУЛЬТАТАМИ ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ США)  

Сливка В. П., аспірант Ніжинського державного університету ім. М.Гоголя 
Тезікова С. В., кандидат педагогічних наук, доцент НДУ ім. Миколи Гоголя, ст.науковий спів роб. АПН України 

Характерною рисою сучасного життя є всезростаюча мобільність трудових ресурсів. Правовим підгрунтям 
для її забезпечення є підписання країнами –учасницями Болонської декларації, яка відкриває широкі 
перспективи особистісного розвитку молодого спеціаліста та можливості його професійного становлення т а  
зростання. 

Входження України в світове співтовариство та розвиток ринкової економіки обумовили необхідність 
перегляду вимог щодо підготовки особистості до певної професійної діяльності. 

Практичне вирішення проблеми стандартизованого Додатку до диплому значно знімає розбіжності в 
оцінюванні якості підготовки молодих спеціалістів при їх працевлаштуванні. Однак, не менш важливим 
засобом в оцінюванні професійних якостей та вирішенні питання працевлаштування є укладання особистого 
портфоліо. 
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